

“第二届全国数学科普论坛”隆重召开

来源: [上海大学丁洋] 日期: [2014.04.25]

浏览量: 1565



2014年4月19日, 主题为“数学让生活更美好”的“第二届全国数学科普论坛”在上海大学附属中学隆重举行。此次论坛由上海大学、上海市宝山区教育局主办, 是上海大学继“2013年全国数学科普论坛”之后举办的又一次成功会议。

此次论坛由上海大学附属中学、上海大学数学科学实践工作站、上海科普教育促进中心等共同承办, 中国数学会、中国运筹学会协办。论坛旨在传播数学科学知识, 共享科技教育成果, 积极促进数学的应用与提高, 搭建数学大师与青少年面对面交流的平台。

广州大学张景中院士、中国科学院林群院士、西安交通大学徐宗本院士等国内外著名数学家、上海大学副校长叶志明教授、上海市教委和科委的相关领导、上海市部分区县少科协领导及数学辅导老师、上海市中小学生代表、上海大学数学系的部分老师等共一千多人参加了此次论坛。

开幕式由上海大学数学系主任王卿文教授主持, 中国科学院张景中院士、中国科学院研究员、中科院国家数学与交叉科学中心闫桂英副主任, 上海市教委基教处颜慧芬副处长、上海市教委体卫艺科处丛海鹰副处长、宝山区教育局张晓静局长、上海大学叶副校长志明教授分别在开幕式上致辞。张景中院士在致辞中说, 数学让生活更美好, 生活使数学更丰满, 能有机会聆听数学大师们的精彩报告是一件非常幸福的事, 希望大家尽情享受数学之美好! 叶志明副校长致辞时说, 数学本身是科学也是一种文化, 数学比其他科学更具整体性和普遍性, 他希望学生们通过此次论坛, 能够学习数学大师们的数学思想、思考问题的方法。叶校长还充分肯定了上海大学数学系及上海大学数学科学实践工作站为培养创新人才及数学科普工作所作的努力。

开幕式后, 广州大学张景中院士、中国科学院林群院士、西安交通大学徐宗本院士分别作了《数学中的意外》、《微积分说明书》、《漫谈数学与信息技术》等精彩纷呈的科普报告, 每场报告之后都与现场的中小學生进行了热烈地交流互动, 让与会的中学生深深感受到了数学离我们的生活并不遥远。

下午, 在上大附中的三个分会场, 还举行了由清华大学冯克勤教授、国家首批博士、全国首届教学名师李尚志教授、全国首届教学名师刘建亚教授、英国拉夫堡大学赵怀忠教授、美国内布拉斯加林肯大学张顺普教授、英国利兹大学F. Nijhoff教授等10名国内外知名专家准备的内容丰富、风格各异的专题报告会, “数学让生活更美好”的饕餮盛宴留给中学生们的是数学的精彩与美妙。

“第二届全国数学科普论坛”还于4月18日、20日、21日在上海大学数学系G507报告厅举行了分论坛, 冯克勤教授、闫桂英研究员、林群院士还为上海大学的大学生和研究生作了3场精彩的数学科普报告。

版权所有：中国运筹学会 主管单位：中国科学技术协会 挂靠单位：中国科学院数学与系统科学研究院

神州互动提供技术支持

通信地址：北京市海淀区中关村东路55号 邮编：100190 电子邮件：orsc@amt.ac.cn 备案序号：京ICP备05002817号

